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Манастирът „Св. Три светители“ край с. 
Чепинци тържествено отбеляза храмовия си 
празник

На 30 януари Църквата почита паметта на св. Василий Велики, св. Григорий 
Богослов и св. Йоан Златоуст, просияли заедно като стълбове на 
православната вяра. В този ден честваме и паметта на светия благоверен 
български цар Петър, както и на родния мъченик св. Сергий Къпински.

В този ден своя храмов празник тържествено отбеляза епархийският 
манастир „Св. Три светители“ край с. Чепинци. С благословението на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Даниил в 
светата обител бе отслужена архиерейска св. Литургия.

Богослужбата бе възглавена от Негово Преосвещенство Браницкия епископ 
Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит. В съслужение взеха 
участие архимандрит Йоан – протосингел на Софийска митрополия, 
архимандрит Никодим, протойерей Ириней Митов – ефимерий на Чепинския 



манастир, свещеник Красимир Пеков и митрополитския протодякон Иван 
Петков.

Песнопенията на празничната служба изпълниха д-р Светослав Цеков и 
иконом Васил Шопов. Молитвено участие в светата Литургия взе и 
игуменията на манастира монахиня Гликерия.

Множество поклонници посетиха светата обител за празничната служба като 
изпълниха манастирския храм и споделиха радостта от съвместната молитва. 
Сред присъстващите бяха кметът на р-н „Нови Искър“ Владислав 
Владимиров, кметът на с. Чепинци Нели Ангелова и Юри Мартинов – 
директор на 160 ОУ „Кирил и Методий“, с. Чепинци.

В края на светата Литургия епископ Пахомий говори за живота и служението 
на светите Трима светители. Той припомни установяването на днешния 
празник през 1076 г.

„Ние трябва да бъдем християни и Христови, и да следваме Христовия път. 
По този начин да мислим за пътя на нашето спасение, защото тези Трима са 
били много дълбоки в своето познание на Божия живот и учението на св. 
Евангелие… Ние всички сме призвани към благодатен живот, следвайки 
стъпките на Господ Иисус Христос, тъй като без да Го следваме не може да 
постигнем изкупление на нашите грехове и вечно спасение“, каза в словото 
си владиката и настави:

„Трябва да бъдем изключително внимателни в своя живот, да пребиваваме в 
св. Църква, да участваме в Тайнствата на св. Църква и да придобиваме 
Божията благодат. Само така ще познаем в пълнота нашия Господ Иисус 
Христос. Без да приемаме Тялото и Кръвта Христови няма спасение за нас, 
затова трябва да ползваме дадените ни Тайнства и да се приобщаваме с 
Христовите Тайни. Нека бъдем внимателни в живота си, да се учим от 
писанията на светите Три светители, които са дълбочина и извор на чиста 
вода, която можем да ползваме за наше спасение“.

Владиката благослови духовенството, игуменията, певците и всички 
поклонници като ги поздрави за празника от името на Негово Светейшество 
Българския патриарх Даниил.



Игумения Гликерия отправи сърдечна благодарност от своя страна и от 
името на всички присъстващи към Софийския митрополит чрез неговия 
викарен епископ Пахомий за споделената радост от храмовия празник, 
пожелавайки здраве, бодрост и духовни сили.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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